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Štátny tajomník v Trenčíne 
(24. februára) Trenčianske Veliteľstvo Síl pre špeciálne operá-
cie OS SR navštívil štátny tajomník Ministerstva obrany SR 
Róbert Ondrejcsák. Sprevádzal ho zastupujúci veliteľ síl plu-
kovník Pavel Švelka. Diskutovali o úlohách nového veliteľstva 
i špeciálnych síl ako celku v kontexte aktuálnych novodobých 
hybridných hrozieb, nekonvenčných operácií a trendov moder-
ného vojenstva, o eliminácii šírenia dezinformácií a o progre-
sívnych riešeniach kybernetickej bezpečnosti. 

Štátny tajomník Ondrejcsák 24. februára tiež v Trenčíne 
navštívil Veliteľstvo Pozemných síl OS SR. Privítal ho veliteľ 
pozemných síl generálmajor Jindřich Joch. S hlavnými funkci-
onármi veliteľstva diskutovali o úlohách, spôsobilostiach 
a modernizácii pozemných síl. 
 

Pocta skromnému veteránovi 
(28. februára) Vo Veľkých 
Teriakovciach sa za účasti 
generálneho duchovného 
ekumenickej pastoračnej 
služby plk. Mariana Bodolló, 
starostu obce Kamila Kuče-
ru, predsedu HdK ObV 
SZPB v Rimavskej Sobote 
Jozefa Pupalu, rodinných príslušníkov a ďalších hostí uskutoč-
nil slávnostný akt, na ktorom odovzdali desiatnikovi Jozefovi 
Špitálovi Pamätný odznak k 75. výročiu Karpatsko-duklianskej 
operácie. Udelil mu ho Klub vojenských výsadkárov v Žiline 
v spolupráci s Klubom vojenských výsadkárov Martin - Vrútky. 
Jozef Špitál, ktorý 22. decembra 2019 oslávil 98. narodeniny, 
sa počas druhej svetovej vojny stal príslušníkom 2. čs. para-
desantnej brigády I. československého armádneho zboru 
v ZSSR a dnes patrí k posledným žijúcim „svobodovcom“. 
 

Na návšteve Srbska 
(27. februára) Riaditeľa Vo-
jenského spravodajstva Mi-
nisterstva obrany Slovenskej 
republiky generála Jána Bal-
ciara počas pracovnej náv-
števy Srbska prijal tamojší 
minister obrany Aleksandar 
Vulin. 

Na stretnutí minister Vu-
lin vyzdvihol úroveň vzťahov 
Srbska a Slovenska, ako aj 
spoluprácu založenú na vzá-
jomnom rešpektovaní národ-
ných záujmov. Minister tak-
tiež vyjadril vďačnosť Srb-
skej republiky za zásadné 
stanovisko Slovenska k otázke samostatného štátu Kosovo. V 
tejto súvislosti vyslovil taktiež poľutovanie nad tým, že prísluš-
níci Ozbrojených síl Slovenskej republiky už nie sú súčasťou 
misie KFOR. 

Obaja predstavitelia sa zhodli na tom, že spolupráca me-
dzi srbskou Vojenskou spravodajskou službou a slovenským 
Vojenským spravodajstvom je na vysokej úrovni a prispieva 
k rozvoju priateľských vzťahov oboch krajín. 

Personálny úrad Ozbrojených síl SR hodnotil výcvikový rok 
(26. februára) V aule Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika sa 
uskutočnilo veliteľské zhromaždenie riaditeľa Personálneho úradu Ozbrojených síl SR. 
Na zhromaždení sa zúčastnil náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generál 
Daniel Zmeko, náčelník štábu pre podporu operácií Generálneho štábu OS SR plk. 
Ferdinand Muríň, náčelník odboru personálneho manažmentu ŠbPO plk. Ladislav Suvák 
a náčelník oddelenia personálnej podpory pplk. František Grznár. 
Zástupca riaditeľa Personálneho úradu OS SR podplukovník Pavol Koškovský 
vyhodnotil plnenie úloh stanovených na výcvikový rok 2019, určil hlavné úlohy na 
nasledujúce obdobie a poďakoval príslušníkom Personálneho úradu OS SR za 
doterajšiu prácu. 
Náčelník generálneho štábu zhodnotil prácu v oblasti personálneho manažmentu so 
zameraním na oblasť regrutácie a stabilizácie vojenského personálu. K 1. marcu tiež 
uviedol do funkcie riaditeľa Personálneho úradu OS SR pplk. Františka Grznára, ktorý bol zároveň povýšený do hodnosti 
plukovník. S novou koncepciou personálneho manažmentu prítomných oboznámil náčelník odboru personálneho 
manažmentu plk. Ladislav Suvák. 
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■  V taktickom krídle Sliač sa uskutočnil výber 
profesionálnych vojakov do operácie UNFICYP pre rotácie 
september a december 2020 a marec, júl a august 2021. Do 
340 záujemcov absolvovalo preskúšanie z anglického jazyka, 
základných bojových zručností a tiež vstupné pohovory. 

■  Príslušníci vzdušných síl navštívili detské oddelenie 
vo zvolenskej nemocnici, aby malým pacientom odovzdali 
televízny prijímač, ktorý zakúpili za vyzbierané finančné 
prostriedky. Okrem televízora venovali deťom aj hračky. 

■  Za účasti funkcionárov práporu a veliteľov rôt sa 
25. februára uskutočnilo veliteľské zhromaždenie veliteľa 
13. mechanizovaného práporu Levice podplukovníka 
Richarda Királyho. Ako vzor pre všetkých príslušníkov 
práporu vyzdvihol prácu a profesionalitu najlepšieho vojaka 
z kategórie mužstvo desiatnika Vladimíra Želinského, ktorý sa 
v minulom výcvikovom roku stal najlepším vojakom 
Pozemných síl OS SR. 

■  Štvrtý bál Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika 
Liptovský Mikuláš sa uskutočnil v spoločensko-stravovacom 
centre akadémie. Na takmer 140 účastníkov čakal bohatý 
program a kulinárske špeciality. Bál slovom aj prvým tancom 
otvoril hostiteľ večera rektor Jozef Puttera. 

■  Príslušník Veliteľstva posádky Bratislava rotmajster Ivan 
Móča, člen atletického klubu Šurany, výkonom 561 cm 
obsadil tretie miesto v skoku do diaľky na halových 
majstrovstvách Slovenskej republiky veteránov (Masters) 
v Bratislave. 

■  V Košiciach sa uskutočnila medzinárodná vedecká 
konferencia Slovensko a prvá svetová vojna. Zúčastnili sa 
na nej historici a odborníci z radov občianskych združení zo 
Slovenska, Maďarska, Ukrajiny a Českej republiky. Vojenský 
historický ústav aktívne reprezentovala Jana Zaťková, ktorá 
vystúpila s príspevkom Činnosť československých légií na 
talianskom fronte. 

■  Zložením vojenskej prísahy ukončilo v Základni výcviku 
a mobilizačného doplňovania Martin prípravu na službu 
v Ozbrojených silách Slovenskej republiky 200 nových 
profesionálnych vojakov, z toho 37 žien. Najlepším 
absolventom základného vojenského výcviku sa stala vojačka 
1. stupňa Miroslava Mindárová. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky zahraničných ozbrojených síl, naplánované od 
pondelka 2. 3. do nedele 8. 3. Celkovo by malo ísť o šesť 
cestných presunov, predovšetkým o presun amerických 
a maďarských vojakov. Rezort tiež upozorňuje na cestné 
presuny nadrozmerného nákladu a cestné kolóny 
Ozbrojených síl SR na trase Sereď – Martin, Martin – CV 
Lešť, Nitra – Martin, ako aj železničné presuny na trase 
Levice – Dobrá Niva a Levice – Michalovce. 

Cvičenie prešovských hasičov 
(24. februára) Príslušníci vojenskej hasičskej jednotky vrtuľní-
kového krídla Prešov absolvovali námetové cvičenie, ktorého 
cieľom bolo zdolať náročný vysokohorský terén v sťažených 
podmienkach a vyskúšať si orientáciu pomocou mapy 
a buzoly. Trasa sa začínala v obci Drienica s výstupom na 
vrch Lysá. Odtiaľ hasiči prešli až k chate Čergov. Späť do 
Drienice sa vracali cez Podbaranie a Baranie. Aj napriek čer-
stvej snehovej nádielke a silnému vetru náročný výcvik vo voľ-
nej prírode úspešne zvládli všetci členovia hasičskej jednotky. 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Zimný výcvik v poli 
(26. februára) Príslušníci práporu podpory velenia vykonali 
v priestoroch povodia Váhu na ostrove v Trenčíne zimný vý-
cvik v poli, ktorého cieľom bola taktická príprava a príprava 
prežitia v náročných zimných podmienkach. Hlavnými úlohami 
bolo zvýšenie praktických zručností pri výbere miesta 
a budovania prístrešku, príprava stravy v poľných podmien-
kach, základné pravidlá hygieny v poli a improvizované spôso-
by zakladania ohňa. Dážď a teploty okolo nuly v prvých hodi-
nách výcviku preverili nielen zručnosti vojakov, ale aj ich psy-
chickú a fyzickú odolnosť. Druhý deň výcviku sa uskutočnilo 
kontrolné cvičenie, ktoré overilo základné bojové zručnosti 
a vševojskovú prípravu cvičiacich vojakov. 

 

Pomoc očami srdca 
(26. februára) V bratislavskej Koncertnej sieni VŠMU sa usku-
točnil záverečný zo série charitatívnych koncertov bieloruskej 
klaviristky Natalie Sklarenko, ktorý pripravilo Ústredie ekume-
nickej pastoračnej služby v OS SR a OZ SR. 

Výťažok z prvého koncertu 8. 3. 2019 vo výške 700 eur 
bol použitý na zakúpenie školských potrieb pre deti v Bosne 
a Hercegovine, výnosy ďalších dvoch charitatívnych koncertov 
2. júla a 25. novembra v sume 1 000 eur doručili deťom 
a učiteľom v Afganistane. Výťažok 552 eur zo záverečného 
koncertu podporí účasť detí zo strednej školy vo Foči (Bosna 
a Hercegovina) na letnom biblickom tábore, organizovanom 
Ústredím EPS. 

Zimný výcvik trebišovského mechanizovaného práporu v Lešti 
(26. februára) Prvé tri februárové týždne sa pre trebišovský 21. 
mechanizovaný prápor niesli v znamení výcviku. Spoločný 
intenzívny výcvik čakal na príslušníkov 1. mechanizovanej 
roty, protitankovej čaty, roty bojovej podpory, opravárenskej 
čaty a príslušníkov obväziska, ktorí si 
v Centre výcviku Lešť zdokonaľovali 
spôsobilosti. Cieľom bolo precvičiť jednotky 
v rôznych taktických činnostiach i streľbe 
v náročných zimných klimatických 
podmienkach. 
Pod velením zástupcu veliteľa práporu 
majora Martina Sochu v Lešti cvičili vodiči 
bojových vozidiel ich vedenie v teréne, 
uskutočnili sa streľby z ručných zbraní, lafetovaných zbraní, 
streľby protitankových riadených striel a príslušníci práporu si 
precvičili aj taktiku zameranú na boj v zastavaných priestoroch, 
obranu i útok so skrátenou prípravou či vedenie boja na 

zdržanie. Príslušníci opravárenskej čaty zasa precvičovali 
opravárenskú činnosť v sťažených poľných podmienkach. 
Zdravotníci obväziska museli reagovať na simulované aj 
reálne zranenia. 

Záver výcviku riadil veliteľ 21. mpr Trebišov 
podplukovník Róbert Plávka. V rámci  
72-hodinového prežitia v poľných podmienkach 
sa uskutočnila previerka zladenosti a rotné 
taktické cvičenie s bojovou streľbou. 
Major Socha zhodnotil výcvik ako úspešný: 
„Veľkým prínosom bolo, že išlo o spoločný 
výcvik mechanizovaných, podporných 
a zabezpečovacích jednotiek, čo prispelo 

k zvýšeniu ich vzájomnej súčinnosti a koordinácii 
v simulovaných bojových podmienkach. Musím vyzdvihnúť aj 
prácu štábu, najmä operačného oddelenia, spravodajskej 
skupiny a logistiky.“ 
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